

羊城晚报

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年7月

2

星期五 < 辛丑年五月廿三 >

A13

拥抱时代
机遇，勇立信
息潮头

文/图 沈婷婷

深信院邀你一起 书写青春答卷

代半导体产业技术创新战略联盟和深圳第三代半导体研究院，共建第三代半导体粤港澳大湾区人才培养与产教融合示范基地；联合国家集成电路设计深圳产业化基地等共建国家“芯火”平台人才实训基地；与全球100余所院校及机构开展深度合作……

选择深信院，就是搭上了通往未来的“高速列车”。

把握现在，回答历史赋予的必答题

当前，职业教育进入历史最好的发展新阶段。在连串“利好”下，培养高水平的技能人才成为深信院责无旁贷的“必答题”。

“过去，产业需要什么样的人才我们就要去培养什么人才，人才培养停留在服务产业的层面上。未来，对创新人才的培养就是要逐渐从融入产业、服务产业

向引领产业转变。”深信院党委副书记、校长王晖表示，需求牵引着供给，未来供给也要创造需求，职教创新人才培养也要能创造需求。

优秀师资是“答题”的底气。深信院专任教师830人，教师博士化率达50%，信息技术类专业教师获得HCIE等顶级职业认证证书的高达22人，“双师素质”教师比例达89%。

产教融合是“答题”的路径。深信院通过校企联合开发了200部项目化教材，共建场景化实训基地。2020年高交会上，多位重量级行业大咖与深信院签订4项校企合作协议，共同见证了5个校企共建平台、19个校内研究机构揭牌，标志着学校深入布局新一代信息技术，精准对接深圳区域经济和产业升级发展最新需要。

双元育人是“答题”的探索。2019年6月，深信院协同深圳宝安区政府，与德国乌尔姆TFU科技园、德国史太白经济促进基金会，四方共建的“湾区中德教育与经济协同发展示范基地”在德国慕尼黑签约。2020年，深信院中德机器人学院首届毕业生就业表现亮眼，就业学生专业对口率超过85%。此外，还有82人通过德国技术员证书考试，24人被专插本高校录取，双元职教本土发展收效明显。

近十年来，深信院历届毕业生整体就业率始终保持在98%以上，毕业生近三年雇主满意度逐年攀升，2019年雇主满意度达到99.8%，学生的社会认可度高。

选择深信院，就是拿到了全方位提升自己的“通关宝典”！



深圳信息职业
技术学院北门

家门口接种点一搜就知道

三家电子地图上线532个新冠疫苗接种点

羊城晚报讯 记者王俊报道：家门
口的新冠病毒疫苗接种点在哪里？打
开手机，一搜便知。6月30日，深圳市
卫健委联合高德地图、百度地图、腾讯
地图上线新冠病毒疫苗接种点查询功
能，全市532个疫苗固定接种点和临时
接种点均可查询。

据介绍，市民只要在相关APP上搜
索“新冠疫苗”关键词，即可显示家门
口的新冠病毒疫苗接种机构。除了使用APP，

市民还可以关注“深圳卫健委”微信公
众号，点击“打疫苗—新冠疫苗接种地
图”，也能找到家门口的接种点。

需要注意的是，查询完接种点后，
市民还可通过深圳卫健委“深圳疾控”
“健康深圳”微信公众号和“社康通”微
信小程序，查询接种点的疫苗情况。

目前，深圳全市共设置大型临时
接种点76个，依托二级以上医疗机构设置
接种点14个、固定接种点442个。截至6

月29日14时，全市累计完成新冠病毒疫
苗接种2411万剂，其中累计接种第一剂
1309万人，累计完成两针全程接种1112
万人，全市第二剂接种进度达100%。

深圳市卫健委提醒市民，从个体保
护效果来看，灭活疫苗接种两针免疫效
果优于接种一针。只有完成了全程接
种，人体才能产生较好的免疫效果。为
此，未完成第二针疫苗接种的市民，请
尽快就近接种。

中信银行
信用卡中心扎
实推进党史学
习教育

省临夏州临夏市东关小学等5所学校捐
赠建设“梦想中心”多媒体教室，助力当
地乡村振兴事业，贡献“中信温度”。

带头办实事，服务基层
解难题

“服务基层无小事，点滴行动见初
心”。卡中心党委聚焦服务客户，推出
了“用户体验管理体系重塑”项目，倾
听客户声音，推动优化客户体验痛点
434项，减少客户受挫510.15万人次/年，
有效提升了客户满意度。在服务基
层方面，卡中心党委在总部层面研
究制定“头雁工程”项目清单，以关心
关爱员工为出发点，切实为基层解决
热点难点问题。

带头开新局，围绕中心
促发展

“贯彻新发展理念，融入新发展格
局”。卡中心党委指导相关部门发
挥科技创新优势，应用AI科技开
党建机器人、报表机器人等创新产品，
为党建和业务赋能，打造中信银行信
用卡中心党建+科技品牌。围绕“十
四五”规划纲要，以增强金融普惠性、
践行以人民理财的初心使命，与博时
基金联合开展直播投教活动，以高质
量金融服务增强客户获得感。

接下来，卡中心党委将继续带领
全体党员干部坚持走在前作表率，把
“学党史、悟思想、办实事、开新局”落
到具体行动上，以高标准、高质量确
保党史学习教育取得实实在在的成
效。（文/图 蒋佳元 孙佳瑶 邓宇）

走在前 办实事 作表率 开新局

学史力行 我为群众办实事



中信银行信用卡中心开展“庆百年、答千题、走万步”健走月活动

自党史学习教育开展以来，中信
银行信用卡中心坚决贯彻落实党中央
决策部署，多形式、多层次、全覆盖抓
好党史学习教育，总部机关30个支
部、750余名党员坚持走在前作表率，
带头抓学习、带头履责任、带头办实
事、带头开新局，切实将学习成果转化
为群众办实事的强大动力。

带头抓学习，学思践悟 出真知

“火车跑得快，全靠车头带”，党史
学习教育开展以来，中信银行信用卡
中心党委（以下简称“卡中心党委”）在
总部机关创新设立“党建微课堂”，采
取支部举手、轮流领学的模式开展《中
国共产党简史》学习，增强学习体验

感、参与感和学习成效，形成了“每天
一课、每日一测、共学共享”的良好学
习氛围。成立“百年党史讲师团”，聘
任34名党员内训师为百年党史讲师，
宣讲党史知识、小故事143场次，推动
党史学习教育深入人心。

带头履责任，金融为民 显担当

“人民对美好生活的向往，就是我
们的奋斗目标”。为进一步加强消费
者权益保护，卡中心党委以“千名青年志
愿行”的形式，组织总部机关各党支
部开展金融知识进社区活动，实现金融宣
教与推广便民利民惠民的金融服务相
融互促。中信银行信用卡“爱·信·汇”
联合上海真爱梦想公益基金会为甘肃

深圳福田推出庆祝建党100周年“民生福礼”

100项惠民举措，让“幸福”来敲门

文/图 李天军 廖晓龙

6月25日上午，深圳福田区副
书记、福田区人民政府区长黄伟在第
45期《福田发布》上，发布福田区
庆祝建党100周年“民生福礼”，
涉及优教、健康、颐养、宜居、乐业、
环境、关爱、拥军、文体、惠企10个
方面、100项惠民举措，囊括了“民生
七有”的方方面面，涵盖了从婴幼儿
到老年人的所有人群，覆盖广、针
对性强、感知度高，真真正正地为
辖区居民服务、为辖区企业服务，体
现了福田区委区政府的满满诚意。

从2019年至今，福田区连续第
三年推出“民生福礼”，今年，福田区
以建党100周年为主题以更大力度
推出新的“民生福礼”。黄伟表示，
“这100项民生福礼体现了福田区
100%的诚意，我们将以100%的努
力争取市民100%的满意。”



福田区推出颐养福礼让老年人安享晚年

举措最多、覆盖面最广、针对性最强

从2019年至今，福田接续推出了庆
祝新中国成立70周年、庆祝特区建立40
周年暨福田建区30周年“民生福礼”，形
成了福田抓民生工作的闪亮品牌。今年
已是福田第三年推出“民生福礼”，据了
解，本年度“民生福礼”主要有四个特点：
谋划行动“早”。今年春节后上班
第一天，福田便开始谋篇布局，谋划一批
今年实施、今年见效的惠民项目。全
区40余个部门闻令而动，一个月内迅
速征集出100条惠民举措，历经7轮征
求意见和反复斟酌，形成了此次发布的
“民生福礼”。

惠民措施“实”。这次“民生福礼”
贴近百姓需求，精准推出了一系列“接
地气”举措，比如针对看名医难问题，组
织100名特色专家进社区、进园区开展义
诊活动；针对老年人行动不便问题，推
出“百名福星”看福田，组织老年人乘坐
养老福星车游玩莲花山、香蜜公园等地；
针对家长下班时间与孩子放学时间不同
步问题，推出校内免费课后服务；针对老
旧小区用电安全问题，安装超过155万
套“智慧”微断设备；针对停车难问题，新
增6000个停车位……实打实解决市民

“痛点”问题。
惠及范围“大”。与庆祝新中国成立
70周年、特区建立40周年“民生福礼”相
比，本次“民生福礼”覆盖范围更广，涵
盖21类群体，既惠及婴幼儿、青少年、老年
人等群体，又惠及学生、残疾人、退役军人
等群体；既面向户籍人员，又面向来深
建设者；既覆盖居民、家庭，又覆盖企业、
机构，是诚意满满的“民生礼包”。

扶弱济困“暖”。福田聚焦老年人、
失业者、低收入家庭、残疾人、困境儿童
等群体，倾斜政策、资金、力量，本次“民
生福礼”100个项目中，有23个项目直
接面向这类群体，真心实意地把党的温
暖传递到位。

黄伟表示，这些“福礼”凝聚了各级部
门的心血。为确保今年“民生福礼”落
到实处，让辖区居民和企业得到实实在
在的实惠，100项惠民举措原则在7月至10
月完成，个别确有困难的项目也必须在今
年12月底前完成。福田区区政府将加
强对活动的组织领导，各单位各部门各司
其责、各尽其能、通力合作，区督查室将全
程跟踪督导，让这份100%的诚意和努力
获得市民100分的满意评价。



福田推出100项“民生福礼”

1 优教福礼

“福田区在2020年一次性建设20所学
校的基础上，今年再次新改扩建11所学
校，新增中小学学位6300个、幼儿园学位
990个，共计7290个。”黄伟介绍。

基于老百姓最关心的教育问题，福田区推
出“优教福礼”。福田区教育局局长田洪明在会
场表示，今年福田区将从增加教育的学位供给，
优化课后服务、教育的优质均衡发展，心理教育以
及5G智慧课堂等八个方面，全力建设符合首善之
区定位、全球领先的精品教育工程。

2 健康福礼

基于此次福田“健康福礼”，福田区卫生
局姚泉百表示，将通过健全基层医疗集团制
机制、健全完善医院、社康、社区三级融合发
展体系、优化社康机构规划布局、完善重大疾
病防控机制、推进中医药传承创新发展、建立健
全现代医院管理制度等措施，力争打造全球一
流的韧性健康城区和健康深圳先行示范区。

3 颐养福礼

福田区将打造老有颐养、弱有众扶的幸
福标杆。”福田区民政局黄岳辉表示，今年，福田区民
政局将通过建设10家街道长者服务中心、增设长者饭堂、建设
15个社区长者服务站等方式，实现服务全覆
盖。

4 宜居福礼

住房是民生之要，福田不断推动“住有所居”向
“住有宜居”目标迈进。“宜居福礼”通过提供保障性住
房、发放廉租保障补贴、改善水环境质量、增建停车位，
提升老旧小区品质、打造安心餐饮品牌、建设无障碍出行
城区等举措，不断优化辖区人民居家生活体验。

5 乐业福礼

就业是民生之本，也是生活品质提升之基。
“乐业福礼”通过招聘引进、就业激励、岗
位培训、青年驿站、公益课堂、职工充电等措
施，将福田打造成青年人就业创业乐业的沃土。

6 环境福礼

“抬头见碧水蓝天，推门闻鸟语花香”，此番美景
已经在福田处处展现。“环境福礼”通过特色精品街
区、街区公园和特色公园，推进“厕所革命”、深化垃
圾分类、治理优化交通、整治路面问题井盖、开展生
态科普活动等举措，打造绿色多元活力城区，为市民
提供更多优质绿色的生态福利。

7 关爱福礼

关爱帮扶特殊群体，展现福田城区温度。今年“关
爱福礼”聚焦低收入家庭、残疾人、困境儿童等困难群
体以及未成年人、来深建设者、单身青年、高端人才等特
定人群，通过发放慰问金补助金、安排体检、心理援助和设
立“小哥爱心码头”、建设区未成年人保护服务中心、开展
结婚颁证特邀服务、婴幼儿照护技术培训、实施兜底民生
服务社会工作“双百工程”、举办单身青年交友活动等举
措，加大帮扶关爱力度，展现福田温度。

8 拥军福礼

打造民生幸福标杆，离不开“军民鱼水情”的氛围营
造。基于让军人和军属得到更高尊崇，福田推出“拥军福
礼”。通过发放特殊慰问金、为优抚对象“送医送健康”，
组织“戎归福田”“安心从军”“致敬最可爱的人”“关爱军
属”活动、开展退役军人红星志愿服务等举措，营造浓厚
的拥军优属社会氛围。有些福礼特别提气，例如红星志
愿者在抗疫服务时，个个腰板挺得笔直，雄姿英发，我们
为这些曾经的军人感到自豪！”黄伟这样说道。

9 文体福礼

文化建设是提高社会文明程度的主要途径。“文
体福礼”通过实施文化惠民工程、开展系列文体活
动、拓展全民健身空间、丰富福田旅游产品供给等举
措，推动中心城区活力绽放。

10 惠企福礼

区企业发展服务中心主任冯向阳介绍福田结合
区域特点作出的“惠企”福礼。“惠企福礼”通过开展
政策助企、审批便企、保障为企业等系列惠企活动，促
进服务企业提质增效，助力辖区企业发展。